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Les exercices sont indépendants. Vous pouvez les traiter dans l'ordre que vous voulez a
condition de bien séparer la partie analyse de la partie statistique. Baréme indicatif.

Exercice 1 (10 points) — Voici les données brutes associées a l'étude de la longévité de
40 piles. Pour chaque pile on a donné la longévité (en minutes) et la marque.
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a. Quel est I'effectif de la population 7 Quels sont les caractéres qualitatifs et quantitatifs 7
Quelle est ’étendue du caractére quantitatif ?

b. On regroupe les longévités en intervalles [55, 60[, [60,65], ..., [75,80[. Etablir le tableau
des effectifs conjoints et des effectifs marginaux (pour les caractéres “marque" et “intervalle de
longévite").

c. Etablir le tableau de fréquences conditionnelles suivant : les fréquences des marques
conditionnées aux intervalles de longévité.

d. Observe t-on I'indépendance de la marque par rapport & I'un des intervalles de longévité 7
Observe t-on la détermination de la marque par I'un des intervalles de longévité ? Justifiez.

e. Quelle est la probabilité qu’une pile prise au hasard parmis les 40 piles testées ait une
longévité dans l'intervalle [60,70[?

f. On choisit une pile au hasard parmis les 40 piles testées. On s’appergoit que cette pile a
une longévité comprise dans I'intervalle [60,70[. Quelle est alors la probabilité qu’elle soit de
marque 'Eco-plus’ 7

g. L’événement "la pile est de marque ‘Eco-plus’" est t-il indépendant de I’événement "la

longevité de la pile est dans I'intervalle [60, 70[" 7 (Justifiez par un calcul.)



Exercice 2 (5 points) — On rappelle que I’élasticité d'une fonction f en z est donnée par
f(x

x‘ f((ﬂf)) '

Calculer la dérivée puis I’élasticité des fonctions suivantes :
1. f(z) = (2 — 1)e*.
2. f(z) = (2% + x) In(z).

e(f)(z) =

Exercice 3 (5 points) — Paul place 4.000 € sur un PEL rémunéré a 4% par an.

1. Donner une formule pour la capital de Paul au bout de n années.

2. Combien d’années mettra son capital a tripler ?



